

同笑时代

烟熏的更长寿



谈芳波绘



原来如此

炙手可热的赝品

年近四十的我至今还是个初级职称，亲朋好友们异样的眼光实在受不了。那晚，与妻子谈及此事。妻子说，今年说什么也得弄个中级职称。我说怎么弄？真笨，提前给局长打点打点，让局长按照你的优待条件制定评选办法不就得了。细细一咂摸，还真是那个理儿。

第二天中午，我把局长的秘书小李约到了酒店，酒至半酣，我问小李：“咱们局长有什么爱好？”小李问：“干什么？”明人不说暗话，我把自己的想法和盘托出。“局长别看

字写得一般，但酷爱收藏名人字画。”小李据实相告。“去哪儿能淘换到名人字画？”我一脸愁容。“这简单，我有个朋友专门模仿范曾的字，几乎可以以假乱真，价钱也合理，一般5000元一幅。”小李很热情。说干就干，下午小李把我领到了一名“四宝斋”的画廊，花5000元买了一幅“范曾”的字，当晚给局长送去了。你还别说，真灵。不几日局里搞中级职称评定，我顺利入围。

公布结果那天，我们几个人围的特高兴，相约撮了一顿。回来路上，

恰巧经过“四宝斋”，我们几个鬼使神差般走了进去，且不约而同地在一幅字画面前驻足——这不是我送给局长那幅吗？我清晰地记得，在落款处有一个不很明显的墨迹小点。我把那天给我拿字画的店内小伙计拉到一边，悄悄问他：“这不是那天我买的那幅吗？”小伙计微微一笑，“是那幅，不光你买过，你那几位同事也买过。”小伙计冲我的同事努努嘴。我一头雾水。小伙计看出了我的心思，“其实很简单，我们店主是你们的局长的内弟……” 邓荣河

江湖传言

在涨价之前离开

吃过晚饭，我抱着儿子，老爸哼着小调，祖孙三代一起去理发店理发。在理发店我先理完了发，然后哄着儿子好让理发师给他剪，我要是不在一边把儿子给“伺候”好了，他能哭得理发师下次不敢赚我们的钱。老爸在旁边悠闲自得地让另外一位理发师给他剪头发。

这时门外进来了一个其他理发店的伙计，找这个店的老板去开会，

说是商谈理发价格涨价问题。那位伙计对这个店的老板说：“老板，周围十来家店都在我们家店开会了，商谈统一涨多少价，都在等你呢！”老板笑盈盈地道：“马上就来。”说完就去开会了。我感觉挺好玩的，理发店也开会，谁说同行是冤家？他们竟然团结起来涨价。

给儿子剪发的理发师跟我熟悉，对我调侃道：“老兄，你今天来

得真巧，等老板开完会回来肯定就涨价了。”不一会儿，儿子就理好了，老爸也刚理完发，平时他都会再逍遥自在地躺在那让理发师给他刮胡子。今天老爸连忙对我说：“走吧，行了。”我说：“不是还没刮胡子吗？又没什么急事，我等你。”

“你看老板去了好一会儿了，会差不多快开完了，我们还不走，老板回来就涨价咯！”老爸幽幽地说。毕冠雨

漫画人生

简历

郝延鹏绘



都市生活

浪漫的短信

我们办公室有三人，清一色男士。我27岁，老苏37岁，老陈47岁。

昨天中午，我们在一起吃饭，我问他们夫妻间还存在不存在浪漫。老陈和老苏都摇着头说，就他们的年龄已经没有浪漫可言。

我觉得夫妻间浪漫与否，不应以年龄为界线。于是我对他们说：

“也许家中的嫂夫人都很浪漫，只是被你俩这种不懂情调的人给扼杀了。”老苏、老陈听后，异口同声地说：“绝对不可能。”

为了验证，我提议我们每人给妻子发一条“我爱你”的短信。如果收到的回复都很暧昧，那么他们必须请我的客。如果事情并非那样，我就请

他们下馆子。事情敲定后，我们便实施了行动。一分钟后，我妻子最先来了回复：“老公，我也爱你。”5分钟后，老苏的妻子也来了回复：“当家的，是不是中午喝了酒？不要浪费电话费！”10分钟后，老陈的妻子回复道：“老不死的，你的短信发错人了吧，快快回来交代清楚！”木子

一语中的

厚道不如门道

岳父生病住院，老婆出差在外，我这个当女婿的可得好好表现。星期天，我花了五百块钱买了一大抱营养品去看岳父。我刚走到病房楼前，就听到有人喊我。抬头一看，是刚退下来的前局长老赵坐在轮椅上叫我。听说老赵摔断了腿，没想到也住在这个医院。老赵说：“小张，来就来呗，还拿什么东西啊。”他转过身对老伴说：“什么叫厚道？小张这做法就叫厚道！”

本来我想硬着头皮说是来看岳父的，他这一说，把我的话就给堵了回去。事已至此，我只得说：“多谢

老领导的多年栽培，我早该来了，可一直抽不出时间啊。”老赵说：“惭愧啊，早知道你这么厚道，该让你上了。小刘这人我看错了，我病了这么多天，他都没来看过一次。真是白培养他了。”老赵说的是提拔办公室主任的事儿。我和小刘都是副主任。按说我能说会写，该我上。可老赵老是爱拿我的小说里的人跟单位里的人对号入座，说我爱讽刺领导，一票把我否决了，让小刘上了。老赵说：

“你放心，我虽然退下来了，但说话还管点用，像你这样的厚道正派的年轻人一定要提拔重用的。”我暗喜，没有想到居然歪打正着了，本来新局长老陈对我印象就不错，再加上老赵为我说话，我进步可以说是板上钉钉的事了。

新局长不久就调整了一批中层干部，但没有我。我觉得很郁闷，就找关系不错的副局长老汪诉苦。老汪听了我的话拍了下桌子：“明白了！这提拔的事都是有门道的。本来陈局准备提你的，可老赵一为你说话，他又犯嘀咕了。他不想手下有太多的老赵的人啊。” 张晓峰

李小彦

王恩亮

“我真莫名其妙地正想走出厨房，妻子一把抓住我说：‘刚才你在网上干什么，儿子全都告诉我了。其实我这更年期马上就过去了，你千万别趁机干出什么糊涂事！’”

啼笑皆非

助人为乐

我平时很注意教育5岁的儿子尊敬老人，比如坐车时给老年人让座，见到行动不便的老人帮着拿东西什么的，因此没少得到邻居们的夸奖。

那天，我下班遇到年过八旬、拄着拐棍的赵大爷，赵大爷哆哆嗦嗦张口便夸：“嘿，你家那小宝贝儿可够勤快的！”我听了，心里顿时甜滋滋的，赵大爷继续说：“昨天下午在大门口碰到我，他非要帮我把我这根拐棍送回家去。结果呢，我只好扶着墙走回家了！” 张学兵

校园轶事

班长的关心

最近一段时间，班里的李峰学习兴趣不浓，时常在课堂上开小差。

作为班主任，我专门找李峰谈了一次心。希望他端正态度，把学习搞上去。李峰尽管表态很好，但没过多久他又开始我行我素。

这天，我把与李峰同桌的班长高园叫到办公室。我对他说：“最近李峰的学习成绩不好，上课也爱开小差，你以后要多关心他一下。”昨天下午上自习课，我突然来到了课堂上。我看到其他学生都很认真地读书、做作业，唯有李峰扭着身子趴在课桌上睡大觉。看到这一情形，我的火气一下来了，批评高园道：“你身为班长，是怎么关心李峰的？”

高园听了我的话，半天没有作出反应。他沉思片刻后，冲我说了一声“对不起”，然后轻轻扶正李峰的身子，并拿了两本书给他枕在了头下。

董春兰

围城内外

别干糊涂事

最近妻子进入更年期，有事没事都爱找我碴儿。昨天我在家忙家务，妻子正巧下班回来。她非但没对我的劳动给予表扬，反而指责我干事拖泥带水。我一气之下撂下手中的活去了书房，她“嘭”地一关门也躲到卧室去了。

正好有位编辑向我约一篇情感类稿件，我便在网上搜出一组“离婚需走哪些程序”的内容拜读起来。此时儿子正从旁边路过，他停下脚步看了几眼后就离去了。我查好资料开始写作，用了不到一个小时初稿就完成了。

我看时间不早了，起身准备到厨房去做饭。然而当我打开厨房门时，却见好久没做饭的妻子正在那里忙碌着。我不解地问：“今天怎么主动做饭了？”她好地说：“你干了那么多家务活，我来做点饭还不应该吗？”

我莫名其妙地正想走出厨房，妻子一把抓住我说：“刚才你在网上干什么，儿子全都告诉我了。其实我这更年期马上就过去了，你千万别趁机干出什么糊涂事！” 王恩亮